

## 学习贯彻省委七届八次全会精神

我省各厅局、各市县学习贯彻省委七届八次全会精神

## 脚踏实地真抓实干 高质量高标准建设自贸港

本报海口6月12日讯

日前，我省各

厅局、各市县纷纷召开会议，原原本本传达学习省委七届八次全会精神。

各厅局、各市县纷纷表示，习近平总书记对海南自由贸易港建设作出的重要指示精神和《海南自由贸易港建设总体方案》（以下简称《总体方案》）为海南自贸港建设进一步指明了方向、提供了根本遵循。在今后的工作中，要按照省委七届八次全会审议通过的《中共海南省委关于贯彻落实〈海南自由贸易港建设总体方案〉的决定》（以下简称《决定》）的工作部署，只争朝夕、不辱使命，脚踏实地、狠抓落实，确保干一件成一件，以超常规的认识、举措、行动和实效，全力应对“三个大考”，答好“三张答卷”，高质量高标准推进海南自贸港建设。

## 省发改委

6月12日下午，省发展和改革委员会

召开全体干部大会，传达学习省委七届八

次全会精神，安排部署贯彻落实工作。

会议要求，全省发改系统干部要全力响应全会号召，全面深入学习领会、贯彻

落实省委七届八次全会精神，锐意进取、

奋勇拼搏，全力以赴推动海南自贸港建设

开好局、起好步。要用用心用情深刻学习领

会全会精神，逐条逐句认真学习《总体方

案》，做到学深学透、入脑人心；要持续发

力抓好贯彻落实，围绕《总体方案》确定的

各项任务举措，高标准高质量编制“十四

五”规划，围绕充分发挥投资关键性作用，

组织开展好项目集中开工、竣工活动，围

绕三大主导产业和热带特色高效农业，培

育经济发展新动能，围绕制度集成创新，

对标世界一流水平和最高标准，营造法治化、

国际化、便利化营商环境，围绕加强园

区建设，加大招商引资力度，打造千亿级

产业等；要坚决抓好干部队伍建设，培育

造就一支党性强、水平高、作风硬、工作

实、敢担当的高素质干部队伍，为海南自

贸港建设贡献发展改革智慧和力量。

## 省旅文厅

6月12日下午，省旅文厅召开全体

党员干部大会，传达学习省委七届八

次全会精神。

会议强调，全省旅文系统要深入学

习贯彻省委七届八次全会精神，切实把

思想和行动统一到全会精神和省委部署

要求上来，原原本本学、融会贯通学、立

足岗位学。要对标对表抓好任务落实，

进一步细化目标任务，明确责任分工；扎

实开展工作，努力把近期各项工作抓紧

抓好、落实到位，加大简政放权力度，着

力优化营商环境；大力推进制度集成创

新，成熟一项推出一项；加大招商引资力

度，主动跟进服务项目落地的各个环节；

坚持以“宜融则融、能融尽融、以文促旅、

以旅彰文”的理念，做好“十四五”规划编

制工作；继续做好常态化疫情防控和复

工复产工作；加快推进重大公共服务设

施建设，确保依时开工、按时推进；全力

做好亚沙会等赛事活动各项筹备工作，

齐心协力完成脱贫攻坚工作任务。

## 省财政厅

6月11日下午，省财政厅召开党组

(扩大)会议，传达学习省委七届八次全会精神，研究贯彻落实措施。

会议指出，省财政厅党员干部要认真领会上级全会精神，提高政治站位，以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感，逢山开路、遇水架桥，全力以赴抓好海南自由贸易港重点工作任务落实，奋力拼搏取得新业绩。会议要求，要坚持“学思践悟”，引导督促干部加强海南自由贸易港相关政策和业务知识的学习掌握，通过深学深悟促进业务水平提升；要抓紧推动海南自由贸易港政策早期安排落地；要做好重点专题研究，针对自由贸易港财政收入、园区及招商引资财税扶持政策效益等重点工作专题研究，积极探索推进制度集成创新；要集全厅之力抓好招商引资工作，积极接洽引进财政部履行出资人职责的国有金融资本央企及其他知名企业在洋浦自贸港建设发展。

## 省民政厅

6月12日下午，省民政厅召开党组会议，传达学习习近平总书记对海南自由贸易港建设的重要指示精神和省委七届八次全会精神，研究部署民政系统贯彻落实措施。

会议指出，全省民政系统要认真对标《总体方案》和《决定》，进一步解放思想，研究制定落实民政牵头工作任务的时间表和路线图。会议要求，要以区域性养老服务体系建设为抓手，优化整合全省养老服务资源，提升标准化、专业化服务水平；积极推动养老服务领域医养结合，鼓励社会力量参与养老服务，构建不同层次、不同类型的多元化养老服务供给体系；要继续深化海口市大社区综合服务改革，制定出台大社区综合服务标准，指导三亚在全国首创社会服务和社会治理领域设立法定机构服务模式；要大力孵化培育适应自贸港建设需要的新型行业组织，发挥行业组织在市场秩序维护、标准制定实施、行业纠纷调处中的重要作用；要建强民政干部队伍，建立专业社工人才队伍，组建民政专家队伍。

## 儋州

6月12日，儋州市委召开会议传达学习省委七届八次全会精神，要求全市各级、各部门紧盯建设海南自贸港这一奋斗目标，全力推动全会精神在儋州落地生根。

会议提出，要做好承接海南自贸港政策的准备，高标准加快推进基础设施和公共服务设施建设，提升西部中心城市的聚集辐射功能；加快城市更新步伐，筑牢产业发展基础，做大经济总量；用好用足优惠政策，加大招商引资力度，加快打造法治化、国际化、便利化的营商环境，加快打造热带特色高效农业高地，调查调整农业产业结构，推动农业标准化、规模化、产业化、品牌化发展，加快推动土地流转和高效利用，推进撂荒地复耕和高标准农田建设；加快推进儋州与洋浦的“港产城”融合，打造“港产城”融合示范区，重新考量和准确把握滨海新区的功能定位，加快把滨海新区建设成面向洋浦的生产性、生活性服务中心和对外开放的重要平台。

## 洋浦

6月12日下午，洋浦经济开发区工委召开理论学习中心组(扩大)第五次会议，传达学习省委七届八次全会精神，研究部署贯彻落实措施。

会议指出，洋浦各单位、各部门要增强责任感、使命感和紧迫感，以“一天当三天用”的干劲，将洋浦打造成为海南自贸港建设的先行区和示范区、全省高质量发展增长极。要组织学习自贸港政策，将普遍学习和重点培训结合起来，提高干部参与自贸港建设的履职能力；抓住洋浦保税港区率先实施一系列贸易便利化自由化政策措施的契机，争分夺秒推进厂房、道路、绿化等配套建设，举全区之力把洋浦保税港区建设好、发展好；细化《总体方案》中涉及洋浦的有关工作任务，落实自贸港建设早期安排、争取早期收获；聚焦今年的经济发展目标，推动30项超常规举措落实落细；深入开展“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”系列活动，让广大干部群众成为自贸港建设的参与者、推动者、受益者。

自贸港建设的亲历者、支持者、推动者。

## 琼海

6月12日上午，琼海市委常委会(扩大)会议召开，传达学习省委七届八次全会精神，对该市贯彻落实工作进行动员部署。

会议指出，这次省委全会，充分彰显了省委加快推进海南自由贸易港建设的信心与决心，全市各级、各部门要把学习宣传贯彻全会精神作为当前一项重大政治任务抓紧抓好。会议指出，在海南自由贸易港建设的进程中，定安各级、各部门要切实扛起使命担当，大力弘扬母瑞山革命精神，用钉钉子的精神，以超常规的认识、举措、行动和实效，以“一天当三天用”的干劲，真抓实干，确保干一件成一件。要切实做到只争朝夕，各级党委(党组)书记要发挥好头雁效应，勇当先锋、做好表率，结合本职工作把全会精神落到实处，不断提高参与自贸港建设的本领和能力，为推进海南自由贸易港建设扛起定安担当。

## 定安

6月12日，定安县委常委会(扩大)会议召开，传达学习省委七届八次全会精神，部署下一步贯彻落实工作。

会议要求，定安各级、各部门要迅速行动起来，学习好领会好贯彻好全会精神，深入系统学习习近平总书记对海南自由贸易港建设作出的重要指示精神和《总体方案》，做到学懂弄通，入脑入心。会议指出，在海南自由贸易港建设的进程中，定安各级、各部门要切实扛起使命担当，大力弘扬母瑞山革命精神，用钉钉子的精神，以超常规的认识、举措、行动和实效，以“一天当三天用”的干劲，真抓实干，确保干一件成一件。要切实做到只争朝夕，各级党委(党组)书记要发挥好头雁效应，勇当先锋、做好表率，结合本职工作把全会精神落到实处，不断提高参与自贸港建设的本领和能力，为推进海南自由贸易港建设扛起定安担当。

## 保亭

6月12日，保亭黎族苗族自治县召开会议传达学习省委七届八次全会精神，并就学习宣传贯彻工作进行了安排部署。

会议指出，全县上下要深化思想认识，准确把握省委七届八次全会精神实质，迅速掀起学习宣传贯彻习近平总书记对海南自由贸易港建设作出的重要指示精神、《总体方案》及省委七届八次全会精神的热潮。会议要求，全县各级、各部门要加强学习，把海南自贸港政策及相关业务知识研究透，反复深入、逐字逐句学习《总体方案》。要聚焦海南自由贸易港建设各项任务，持续加大制度创新力度，充分发挥制度创新成果。要始终把人民群众摆在至高无上的位置，着力解决人民群众遇到的“痛点”“堵点”问题。最大限度激发广大人民群众的积极性、主动性和创造性，为加快推进海南自由贸易港建设凝聚智慧和力量。

(综合本报记者来稿)

学习贯彻省委七届八次全会精神  
走一线看落实洋浦积极推动海南自贸港政策落地，落实早期安排、争取早期收获  
跑出园区高质量发展“加速度”

对洋浦保税港区监管办法》。这是《总

体方案》发布后，海关首个配套实施的监

管办法。“要对标自贸港的要求，闯出一条新路子，把保税港区‘这壶水烧开’，把保税港区打造成为自贸港建设的‘样板间’。”

在6月9日举行的加快洋浦保税港区发展专题会上，洋浦开发区工委书记周军平这样表示。

洋浦保税港区是海南自贸港建设先行区，将率先实行“一线放开、二线管住”的创新管理制度。一系列重大创新制度及其蕴含的潜在红利，引来众多资本聚焦。

6月9日上午，海南日报记者见到洋浦港海关综合业务科负责人周爱玉时，她正忙着接电话。“《总体方案》发布后，我每天都接到不少企业的电话，主要是咨询《总体方案》提及的相关政策的适用问题。咨询的企业，既有山东、辽宁等地的，也有海南本地的，大家对海南自贸港的政策高度关注。”周爱玉说。

海南逸盛石化有限公司财务总监龚艳红这几天一直在研读《总体方案》，《总体方案》公布的政策十分给力，振奋人心。我们连PTA二期600亩预留用地都准备好了，等相关政策正式落地和市场行情回暖便投资建设。

从世界500强排名第十六位的瑞士嘉能可集团到上海复星高科技(集团)有限公司，从新加坡企业发展局到卓志集团……《总体方案》公布以来，前来洋浦考察商机和推进项目建设的单位和企业络绎不绝。

“洋浦的政策优势非常具有吸引力。”卓志集团董事长洪志权表示。6月8日，洋浦与该集团签约，合作打造服务贸易平台。这是我省11个重点园区挂牌后，洋浦签订的首份合作协议。

“这是我们打下的第一根桩，《总体方



案》6月1日公布后，项目建设速度在加快。”该项目施工管理部主管王雪峰说，目前项目共计12公里的临时道路已建成，正在抓紧进行地下管线施工，桩基施工也将逐步展开，确保项目早日建成投产。项目建成后，将对洋浦构建现代产业体系发挥重要作用。

在杭萧钢构洋浦智能建筑出口加工项目工地，工程车来回穿梭，工人们头顶烈日挥汗如雨。在他们身后，巨大的厂房钢筋骨架已搭建完成。

“6月8日晚，工人浇筑混凝土忙到第二天凌晨一点多，为加快建设进度，我们投入了很多人力物力，单单挖机就有十几台。”海南智鑫杭萧钢构股份有限公司副总裁张强说，公司超常规推进该项目建设，“1号厂房的工期从150天缩短到100天，计划提前50天建成投产。”

“项目建成后，将成为海南最大的装配式建筑生产基地。”张强说，随着自贸港政策落地实施，将有更多企业落户海南，盖厂房建基地，“我们争取早日建设完成。”

“这是我们打下的第一根桩，《总体方

位、联系人、联络员。宋立武服务的北大荒禾田(海南)生物科技有限公司，其年产40万吨畜禽饲料项目计划本月底开工。《总体方案》公布后，北大荒禾田(海南)生物科技有限公司加快做好项目开工准备工作，宋立武也加强联系沟通、加大工作强度。除了日常例行跟踪掌握企业发展需求外，宋立武加强与相关部门的对接协调，协助企业修改施工图、办理相关手续。12时45分，宋立武起身准备去食堂吃饭，几位同事吃完午饭在这时回到办公室，敲打键盘的声音又响起。

而在另一头，洋浦保税港区管理局工作人员姚军刚接待完前来实地考察厂房资源的企业人员，又回到办公室继续处理保税港区新增卡口、增补视频监控摄像头等工作。

陪同投资者考察厂房、仓库等基础设施，是《总体方案》公布后，姚军新增的工作内容，“仅我接待的，每天至少有三四拨企业到保税港区考察调研或咨询了解政策。局里的同事每天忙着接待企业，并做好日常工作，加班加点是常态。”姚军说。

“两个月内，通过进一步完善基础设施、监管设施等，让洋浦保税港区焕然一新，为接下来更好地筑巢引凤夯实基础。”这是洋浦立下的“军令状”，也是姚军和同事们正在争分夺秒完成的“硬任务”。

刚用了不到一周时间完成保税港区现有基础设施等情况摸底梳理工作的姚军和同事们，打算利用这个周末的时间完成保税港区新增卡口等工作。

在更广阔的洋浦园区里，招商推介会接连举办、企业考察团纷至沓来……李天祝和其他团队成员正忙着为有投资意向的企业搭建交流平台，讲解介绍《总体方案》和洋浦发展机遇，帮助企业寻找合适投资领域。“只争朝夕，多作贡献”，是《总体方案》公布后，洋浦干部作风的生动注解。

枕海听涛——洋浦正把自贸港政策热度转化为重点园区高质量发展的“加速度”，以园区高质量发展实效助推海南自贸港建设实现良好开局！

(综合本报记者来稿)